Информация о деятельности «Музея боевой и трудовой славы» бюджетного профессионального образовательного учреждения «Омский монтажный техникум»
Музей был создан в 1988 году, основателем и бессменным руководителем является Кудря Галина Григорьевна, преподаватель истории и обществознания техникума. С 1980 году в образовательной организации работает объединение обучающихся «Поиск», которое в 2000 году было юридически зарегистрировано, и стало называться «Омская региональная поисковая общественная организация «Поиск». 
«Музей боевой и трудовой славы» БПОУ «ОМТ» ведёт работу по следующим направлениям: 
· Музейная (экспозиционная, экскурсионная, научно-исследовательская) работа;
· работа с ветеранами Великой Отечественной, афганской, участниками локальных войн и конфликтов;
· поиск и перезахоронение без вести пропавших солдат Великой Отечественной войны;
· установление имён без вести пропавших солдат и поиск родственников, вручение солдатских медальонов;
· увековечение памяти солдат погибших при исполнении воинского долга в Чеченской республике;
· добровольческая и благотворительная деятельность;
· распространение опыта.
Цель работы: создание условий для формирования гражданских и - патриотических качеств личности, увековечения памяти погибших защитников Отечества, через различные формы работы общественной организации и поисковую деятельность. Формирование информационно-образовательного и воспитательного пространства для развития социальной активности молодежи.
В музее экспонируется выставки по 3 направлениям: история учебного заведения, история Великой Отечественной войны (по материалам поисковых экспедиций), быт и культура XX века. Музейные экспозиции постоянно пополняются и обновляются. Ежегодно музей посещают сотни студентов профессиональных образовательных организаций, школьников города и области. Проводятся семинары и организуются дискуссионные площадки для поисковиков региона, руководителей музеев города и области. В 2015 году на базе музея проходила встреча активистов и руководителей поисковых отрядов и Губернатора Омской области В.И. Назарова. Неоднократно обучающиеся и преподаватели техникума представляли опыт исследовательской работы на областных и всероссийских научно-практических конференциях, круглых столах и семинарах. 
С 1998 года поисковый отряд, Омского монтажного техникума и Омской региональной поисковой общественной организации «Поиск», принимает участие во Всероссийской программе по поиску и перезахоронению без вести пропавших солдат Великой Отечественной войны, было организовано и проведено 17 поисковых экспедиций, на территорию Ленинградской, Волгоградской, Калужской, Тверской областей, Республику Карелия. На территории Ленинградской области установлена Памятная доска с именами 9 омичей, установленных по медальонам. Артефакты и личные вещи солдат, найденные на полях сражений, легли в основу экспозиции музея, создали неповторимую атмосферу сопричастности посетителей музея с историческим событием. Поисковым отрядом было поднято с полей сражений и перезахоронено более 2000 тысяч солдат, десятком возвращены имена, ежегодно проводятся церемонии вручения медальонов и личных вещей родственникам без вести пропавших солдат. За это годы тысячи молодых людей прошли «дорогами войны», восстанавливая историческую справедливость, и судьбы без вести пропавших солдатам.
Важным направлением является работа с ветеранами, ежегодно организуются и проводятся десятки встреч с участниками боевых действий. Организовано сотрудничество с ветеранскими организациями региона, военными частями, советом солдатских матерей, представители которых участвуют в акциях, митингах, Днях Памяти, организуемых в техникуме. 
На здании техникума установлена Памятная доска выпускникам техникума, погибшим при исполнении воинского долга в Чеченской республике, заложена Аллея Памяти и Памятный камень «Сыновьям России - наш поклон». В музее экспонируются личные вещи выпускников участников боевых действия, проходивших службу в рядах Вооружённых Сил. Традиционными стали мероприятия по увековечению памяти Защитников Отечества – День Памяти погибших в Чеченской Республике (26 ноября), День Памяти по выпускникам, погибшим при исполнении воинского долга (22 мая), учрежден Кубок по гиревому спорту имени Н. Ерахтина (выпускника погибшего в Чеченской Республике), соревнования проходят среди обучающихся техникума. 
Ежегодным, традиционным мероприятием является конкурс ученических проектов «Вахта памяти», автором идеи является Кудря Г.Г. Тематика проектов конкурса носит социально-гражданственную и историко-патриотическую направленность. Темы проектов ежегодно обновляются, поисковики (активисты музейного объединения) организуют работу по проведению исследования, выбора общей темы проекта. В рамках Вахты проводятся сотни мероприятий, посещение музеев города, сбор информации, проведение встреч с участниками исторических событий, сбор и систематизация исторического материала и социально значимой информации. С самого начала - это коллективный проект. Обучающиеся в ходе выполнения проекта вовлекаются в активную поисково-исследовательскую, творческую деятельность. Итогом конкурса становится большой творческий отчёт - презентация этапов и результатов проектной деятельности. 
Учреждена премия, имени Героя Социалистического труда Жука Михаила Фёдоровича, проводится профессиональный конкурс среди обучающихся техникума имени Героя.
Обучающиеся техникума являются активными участниками городских, региональных мероприятий и акций, более 30 членов поискового отряда награждены знаками «Патриот России», нагрудными знаками «За активный поиск», грамотами  за добровольческую и патриотическую деятельность.
Ценность опыта в том, что: работа ведётся в системе; центром гражданско-патриотической работы учебного заведения является музей и общественная организация «Поиск»; работой охвачены все обучающиеся и педагоги учебного заведения - через поисковые задания, различные акции памяти и милосердия, встречи с участниками исторических событий; созданы и поддерживаются традиции.
Обращение к памяти поколений, как к источнику нравственной и национальной ответственности, является объединяющей силой общества, способствующей формированию гражданской позиции именно - это является основной концепцией музея и гражданско-патриотической деятельности общественной организации «Поиск».
